

Životopis

PhDr. Zdeňka Nováková

Zdeňka Nováková se narodila 4. června 1953 v Praze, pár dní poté, co proběhla měnová reforma. Od narození vyrůstala v Praze-Slivenci se svými rodiči a prarodiči a žije zde dodnes.

Roku 1959 nastoupila na základní školu ve Slivenci. Zde absolvovala nižší stupeň, vyšší stupeň v Praze 2, Botičské ulici 8, kde roku 1968 dokončila povinnou školní docházku. Její studijní cesta pokračovala na gymnázium Botičská v Praze 2. Maturitní zkoušku složila v roce 1972 z českého jazyka, dějepisu, ruského jazyka a latiny. Kvůli profesím rodičů (MUDr. a PhMr.), a tedy i domácí atmosféře se očekávalo, že bude ve studiu pokračovat na medicíně. Paní Nováková si však prosadila svůj vážný zájem o češtinu a latinu a studium obou oborů absolvovala v letech 1972-1977 na pražské filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V jejím rozhodnutí ji rodiče nakonec podpořili. Tatínek jí dokonce po přijetí ke studiu na univerzitě daroval čtyřdílný Slovník spisovné češtiny s věnováním. Po celou dobu studia ji mj. i jako absolvent klasického gymnázia podporoval.

Po ukončení studia na univerzitě v roce 1977 jí byla nabídnuta práce redaktorky v nakladatelství Československý spisovatel, kam od září téhož roku nastoupila. Třináct let se věnovala vydávání české klasické literatury (Havlíček, Němcová, Jirásek) a byla redaktorkou Spisů Karla Čapka.

Po roce 1989 vedle nakladatelské činnosti zároveň využila nové možnosti vyučovat latinu – postupně v letech 1990-2010 ji vyučovala na základní škole, na Pražské konzervatoři a v Týnské škole. Po rozdělení Československa v roce 1993 se z Československého spisovatele stává Český spisovatel, který však v roce 1997 zaniká. Paní Nováková přechází i se svými rozpracovanými tituly do Nakladatelství Lidové noviny, kde pracovala až do svého odchodu do penze v roce 2014.

Paní Nováková měla v NLN vedle vydávání české klasické literatury v edici Česká knihovna možnost mnohaleté redakční spolupráce s prof. Tomášem Halíkem na jeho knihách, ve spolupráci s Masarykovým ústavem se podílela na přípravě edice EGO. Vedle toho v letech 2003-2010 vedla textologický seminář na FFUK. V současné době (rok 2024) ještě pokračuje v práci na vydávání korespondence Karla Havlíčka Borovského. Ve volném čase pořádá přednášky z bohemistiky a z věd o antickém Řecku a Římě pro laickou veřejnost ve Slivenci.